# 3HAWAI

1988 -

Понедельник, 9 мая

Nº 89 (8429)

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

# KOMWHIISM

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# PABHEHH



ТЫСЯЧАХ больших и малых частей, в ротах, гарнизонах при проверке звучат, торжественно и четко, слова, заставляющие солдат срочной службы собраться, сурово свести брови, тверже сжать в руках автомат или

- ...пал смертью храбрых, защищая Отечество! Навечно зачислен в ряды личного состава подразделения.

У каждого из нас свой счет к проклятой войне, отнявшей у страны, у мира миллионы молодых, крепких, здоровых парней и девушек Призваны они были на ратный, вместо мирного, труд, чтобы защитить Родину, будущее своих

детей и внуков, для которых и работали, и воевали.

У каждой семьи свой счет к полыхающему пламени вой-

Тысячестраничной, еще и не записанной, летописью, вливаются воспоминания ветеранов Великой Отечественной в историю подвигов народа. Крохотные ручейки работы на войне, единственные человеческие судьбы сливаются в единое великое море народной судьбы: тыл и фронт, партия и народ стали единой монолитной крепостью, о которую разбились черные смерчи фашизма.

У каждой нашей семьи своя любовь и признательность

солдату, принесшему Победу. «Его волей, несгибаемым духом, его кровью добыта Победа над сильным врагом, говорил Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. -- Советский солдат умел смело смотреть в глаза смертельной опасности, проявив при этом боевую доблесть и героизм. Нет

подвига после войны», С ОРОК три года назад в газете «Правда» на первой странице опубликован документ за подписью Г. Жукова и уполномоченного экспедиционных сил союзников Теддера о подписании акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил. Следом за актом — Указ Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая праздником Победы.

границ величию его трудового

Пожелтели газетные страницы, Выцвели строчки набора тех дней и лет...

Но ярким светом в памяти народа светит тот великий день. К нему шли через годы и дни боев, мучений, героизма, мужества.

С волнением всматриваются ветераны в кинокадры и фотоснимки тех мгновений: несмотря ни на что — выстояли в сорок первом под Москвой Ленинградом, переломили войну в сорок втором у Сталинграда, разгромили и погнали на запад от Курска и Белгорода в сорок третьем, освободили народы Восточной Европы в сорок четвер-YOM.

И весной, в пору цветения, сорон пятого поставили на войне, на фашистской свастике победную точку.

Напоминанием будущим и минувшим захватчикам и милитаристам стоят памятники советским солдатам.

Вечный огонь у стен Кремля, в городах-героях, в городах и селах, пославших своих сыновей и дочерей на битвы, обжигает сердца нынешних защитников Родины, будущих солдат, которым предстоит идти на службу в армию, Алым пламенем полыхают на груди юнармейцев красные галстуки — искорки огня Победы, отданной за Отчизну крови

С ЕГОДНЯ по площади имени Ленина, рядом с вете ранами в одном строю, пройдут юнармейцы. Клятвой верности заветам защитников Отчизны прозвучат слова о неразрывности поколений.

В рядах ветеранов видим мы людей, чьи подвиги на фронтах войны стали известны благодаря поиску юных ангарских следопытов школ и техникумов, музея боевой и

# С ДНЕМ

#### **CYACTLE**

Рассыпалась в небе ракета Взлетела другая звездой. Победа.

Победа! Победа!

А хлеб на столе с лебедой...

Какое же все-таки счастье, Забыв о ржаном калаче, Качаться. Качаться, Качаться Верхом на отцовском

плече! Игорь КРОХИН

трудовой славы горожан: П. В. Егоров — Герой Советского Союза, полный кавалер орденов Славы А. В. Косов. фронтовой разведчик А. М. Иванов, танкист Г. Г. Грязнов, солдаты войны И. Л. Офицерова, Г. И. Дерябина, В. В. Зайцев, А. К. Крамынин другие - почти шесть тысяч ветеранов живут, трудятся в нашем орденоносном, рожденном Победой городе.

Равнение на ратный труд ветеранов держат солдаты сегодняшней нашей армии: надежно защищены границы, небо, моря, мирные пажити и города Союза Советов.

История рождения страны социализма жестоких народных испытаний тридцатых --- сороковых годов, милитаристские поползновения империа лизма заставляют советский народ помнить о минувшем, держать «порех сухим», быть бдительным.

Красная звезда великой Победы из недальней нашей истории светит неизбывной памятью о героизме, сила и мощи советского народа

С праздником Побады, 10-



Подведены итоги областного смотра на лучшее освещение военно-патриотической темы в областных, городских, районных газатах.

Жюри конкурса присудило ПЕРВОЕ МЕСТО Ангарской городской газоте «Знамя комму-

ВТОРОЕ — «Восточно-Сибирской правде» и братской газете «Красное знамя»,

ТРЕТЬЕ МЕСТО завоевали «Советская молодежь», «Усть-Илимская правда» и «По ленинскому пути» (Куйтун).

Три денежные премии обкома ДОСААФ присуждены журналистам В. Н. Мутину («Знамя коммунизма»). И. К. Говорину («Восточно-Сибир-ская правда»), В. П. Силантьеву («Ленинское знамя», Слюдянка).

### Всероссийский диплом-газете

Подведены итоги XXI Всероссийского конкурса гезет на лучшее оформление и полигрефическое исполнение районных, городских, объединенных и окружных газет, проводимого Госу-дарственным комитетом РСФСР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли, правлонием Союза журналистов СССР, ЦК профсоюза работников культуры и Центральным правлением ВНТО работников печати

Не конкурс были представлены газеты из 64

Не снимках: парад Пебеды 24 июня 1945 года.

автономных республик, краев и областей Рос-

сийской Федерации

Конкурсная комиссия отметила возросший уровень художественного оформления и качест ва полигоафического исполнения местных газет.

ДИПЛОМОМ ТРЕТЬЕЙ СТЕПЕНИ (с присуждинием дънежной премии) награждены 16 газет, е числе которых газота «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» (г.



#### выпуск 265



СТРАНИЦЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

1941

1945

1988

### Сквозь огонь

Сквозь огонь дошел он до рейхстага,

Расписался камнем на стене, Чтоб в веках жила его отвага, Как предупреждение войне. Расписался наспех,

но красиво,

Не снимая автомат с плеча, -Кто с мечом придет к тебе, Россия,

Тот и сам погибнет от меча! **А.** МОСКВИТИН



#### ВЕТЕРАНЫ В СТРОЮ

«Нет, не зря прожили свою жизнь ветераны партин, ветераны войны и труда!

В неоплатном долгу у них все последующие поколения»,

> (Газета «Правда» от 6 апреля 1988 года, статья «Принципы перестройки: революционность мышления и действий»).

бригаженерно-саперной Курска, ды проходил от в составе войск 1-го Белорусского фронта через Гомель. Брест, Варшаву на Берлин. За взятие Бреста батальон награжден орденом Красного Знамени и стал именоваться Бре-СТСКИМ

День Победы саперы-гвардейцы встретили в Берлине Они готовили здание инженерного училища к подписанию акта капитуляции фашистской Германии, а также здания в Потсдаме для конференции глав Великих Держав

Гвардии капитан С. Г. Бондарь на стене поверженного рейхстага оставил свой авто-

После демобилизации работал в СМУ-3, где и сейчас выполняет поручения, он член профкома, председатель пенсионной комиссии.

На снимке: С. Г. Бондарь [Берлин, май 1945 г.]. в. СУЧКОВ,

подполковник в отставке, лектор общества «Знание».

ды Красной Армии. Часть, в которую его направили, строила полевые укрепления: доты, дзоты, противотанковые рвы. И все это делалось под ударами вражеской авиации. Бомбовые удары, обстрелы из авиационных пушек и пулеметов выводили из строя многих солдат и офицеров

Летом и осенью сорок второго капитан Елизаров и его солдаты строили и бросали, отступали, вновь строили и вновь бросали построенное, пока не вышли к берегам Вол-

В СЕВОЛОД Афанасьевич Близаров родился за два года до наступления XX века на берегу Черного моря, в Одессе.

В 1915 году одесситу пришлось надеть солдатскую шинель: гремела первая мировая Елизаров попал в часть которая обороняла крепость на Висле. Во время одной из вылазок, когда кайзеровцы штурмовали крепость, завяза-Ударом лась рукопашная приклада молодой одессит был сбит с ног, взят в плен.

Потянулись годы подневольного труда на французской земле Домой Елизаров вернулся только в декабре 1918

Рабочие руки были нужны, и Елизаров пошел слесарем на ремонт паровозов. Пришла мысль: учиться!

В Томске работал и учился. В 1928 году, закончив гидротехнический факультет политехнического института, получил диплом инженера, Первым местом работы стал Киренск в Иркутской области, где Елизаров был начальником участка водного пути на Лене Затем работа на Кам-

ГОДЫ первых пятилеток советские люди, преодолевая разруху, голод, лишения, возводили гиганты инду-Магнитку Сталинградский и Челябинский тракторные, автомобильные, авиационные заводы, превращая отсталую Россию в могучую социалистическую державу, создавая индустриальный и оборонный потенциал

молодой Страны Советов Инженер Елизаров в те годы был участником строительства гиганта индустрии — «Уралвагонзавода» в Нижнем Тагиле, А как радовались уральцы, когда увидели перпродукцию! вую готовую Каждый считал себя причастным к замечательному успеху

— Подумать только, вспоминает Всеволод Афанасьевич, - жили в продуваемых всеми ветрами бараках и землянках, на работу ходили впроголодь, все делали с помощью лопаты и тачки, вдруг — такой заводище! До сих пор не верится что это сделали мы своими руками Осенью сорок первого на Юго-Западном фронте пришлось убедиться в том, что мы не напрасно терпели лишения: нижнетагильские «тридцатьчетверки» сбивали спесь с фашистских завоевателей.

ВОТ то проклятое воскресенье 1941-го. Мирный груд советских людей был нарушен, Инженер капитан запаса В Елизаров вступил в ряги у Сталинграда Здесь Красная Армия переломила -ход войны в свою пользу, погнав врага на запад. Саперы под командованием Елизарова теперь восстанавливали дороги



и мосты, стремясь идти в ногу с наступающими частями советских войск.

В НОЯБРЕ 11943 года Ели-

зарова перебросили на восстановление железных дорог в Донбассе и на юге Украины. Строителям объявили, что эта задача для них приравнивается к боевой. Дни и ночи, перемежаемые коротким отдыхом, уходили на на пряженную работу Буквально наступая на пятки строителям, шли эшелоны с донецким углем и криворожской рудой к восстановленным заводам, а к фронту по зеленой улице мчались поезда с танками и пушками. Красная Армия продолжала громить врага.

В 1948 году В Елизарова емобилизовали, предложив демобилизовали. инженеру-коммунисту поехать на строительство нового города на Ангаре. С тех пор живет Всеволод Афанасьевич в Ангарске. Он из числа тех, кто начинал наш город, рожденный Победой, что называется, с первого колышка.

По мере своих сил коммунист участвует в общественной жизни города. Он был заведующим внештитным отделом строительства инструктором горкома КПСС

Ветерану войны и труда исполнилось 90 лет, сорок из которых он живет и трудится в нашем городе.

И. ТИХАНКИН, ветеран войны и труда. На снимке: В. Елизаров. Фото И. КОЗЛОВА, ветерана войны и труда.

# **АВТОГРАФ**

## РЕЙХСТАГЕ

Комсомолец Сергей Бондарь после семилетки окончил педкурсы и работал учителем в начальной школе родного села Осички Одесской

В 1939 году Сергей уходит добровольцем в РККА, Службу проходил в зенитном артполку, затем курсантом в военном училище связи После выпуска назначение на курсы по изучению особой техники при военно-инженерном институте,

Босвое крещение лейтенант Бондарь получил в Прибалтике, а затем в боях под Москвой. На Западном фронте 69-я отдельная инженерная рота под командованием Бондаря устанавливала радиоуправляемые фугасы. После захвата немцами Харькова в заминированном ротой здании разместился штаб гарнизона 13 ноября 1941 года по команде

Не беда, научим.

В летнем мареве солнечного следуя отступающих гитлеров- нишь цев, наши танки подошли к не- После взятия Берлина он уз-

И стал Гриценко механиком- на, в котором принимал участие. за какие подвиги и в каких бо-После ожесточенного боя, пре- ях (сотни их было), все не упом-

большой реке Мост был взор- нал, что невдалеке почти рядом, ван. Пеньхами стояли над во- воевал его младший брат, офидой толстые разрушенные сваи, цер-артиллерист, который погиб

ТОТ воскресный день младший сержант Тимофей Гриценко, шофер 324-го отдельного в двенадцати километрах от гра-

дня слешались далекие взрывы. «Опять, наверное, јучения», думали солдаты

Поднимая столбы пыли, подъехала легковая машина командира части. Из нее выскочил шофер с побелевшим лицом: «Вой-

На третий день дивизион вступил в бой с врагом Зенитчики прикрывали мост через Березину, по которому отходили на восток наши войска

Выстояли артиллеристы, а заной, обильно политой солдатской мофоне голос командира бата- году работал в Белоруссии шоотзывались названия оставляемых нейшее наступление Жми по слесарей в будущем Ангарске сел, городов, деревень. Прошли сваям, помнишь, как в кино «Три Калининскую область, все ближе танкиста»? и ближе Москва...

вел свой ЗИС-6 с тяжелым 76- реке. вой позиции.

беж, позади Москва, -- сказал ская часть была разгромлена перед боем командир дивизио-

Он окинул взглядом уставших, первой степени изнуренных солдат и закончил. глядя в их лица:

отброшен от столицы, началось башню и над нею взвился факел наступление. В память о тех не- пламени. Через нижний люк забываемых днях на груди быв- экипаж покинул танк. Тимофей ший родным Ангарск. шего воина медаль «За оборону пересчитал товарищей. Нет Саши Москвы».

дальше — к границе. Дивизион немного отполати, как глухой был передан пятой танковой ар- взрыв боезапаса сорвал башию. мин генерала Ротмистрова Од- Почти рядом разорвался снаряд намен Тимофея подо-

- Her.

водителем а затем и команди. Имеет солдат два ранения, две зенитного артиллерийского диви- ром 1-34. Дошел до Восточной контузии и три медали «За отзиона находился под Полоцком Пруссии, участвовал в штурме вагу». Сейчас даже и не помнит, Кенигсберга

с расстояния около 150 км

Летом 1942 года рота во-

инженерно-саперной

шла в батальон минирования а затем 1-й гвардей-

бригады. Она участвовала в

Сталинградской битве, а с ию-

ня 1943 года — в боях на

дня, с 5 по 9 июля, на минах

и фугасах, установленных вои-

нами бригады, подорвалось до

Боевой путь 1-й гвардей-

ской ордена Суворова ин-

Курской дуге Только за

140 фашистских танков.

были подорваны фугасы.

при подготовке к штурму Берли-

# СТАРШИН

— Гриценко, твой танк впере- за девять дней до Победы. тем с боеми отступали по род- Ди колонны, — донесся в шле- После демобилизации в 1947 кровью земле Болью в сердце льона. — От нас зависит даль- фером, а через год — бригадир

— Есть! — коротко ответил Как-то по осени Тимофей вы- Тимофей и съехал с пригорка к

миллиметровым орудием к бое- . Включил скорость, и машина дважды орденоносного произмигом очутилась на правом бе- водственного объединения «Ан-— Наш последний огневой ру- регу. За ним — другие Враже- гарскнефтеоргсинтез»

орденом Отечественной войны ботает на уникальных для того

В одном из боев от резкого -- Отступать дальше некуда на, как бы зазвенела броня удара вздрогнула боевая маши-И выстояли солдаты! Враг был фашистский снаряд угодил в Жигурина Бросился к горящей ет, хотя уже более десяти лет УТЬ зенитчиков лежал на машине. Помог тяжелораненому мог быть на заслуженном отды-Малоярославль, Юхнов и заряжающему Только успели хе.

Очнулся в госпитале - ранение в голову Но через несколь-- Танк водить приходилось, ко месяцев - снова в атаку.

В ТОРОЙ орден Отечественной войны Тимофей получил

На Китойской базе оборудования руководил приемкой оборудования на одной из площадок для строящегося нефтехимического гиганта — сегодняшнего

Окончив курсы машинистов За тот бой Гриценко награжден мостовых перегружателей, он равремени механизмах завода полукоксования, Затем он, наверное, единственный из ангарчан — на строительстве первой в стране атомной электростанции. Это уже в 1956 году.

В начале 70-х вернулся в став-

Сегодня бывший воин работа-

Бывшему гвардии старшине Тимофею Захаровичу Гриценко есть что рассказать при встречах молодежью в школах, СПТУ, на производстве

> А. ГОРДИЕНКО, ветеран войны и труда

#### НА ГЕРОИЧЕСКИХ ТРАДИЦИЯХ

# 1000 YACOB «НА ЧАСАХ»

— Стой! Кто идет? — в тишине предвечерья разнесся голос постового.

Нарушитель не отвечая, продолжал как ни в чем не бывало топать к объекту,

- Стой, стрелять буду! Только тогда нарушитель понял, что залез в запретное место, когда услышал в морозном воздухе лязг затво-

## дальний свет

Холмы. Пералески, Стога Спугнувшие темень зарницы Под зорким биноклем врага мы едем вдоль самой границы Туннель, Переезд. Поворот. Густая щетина отавы Встречает нас возле ворот безусый начальник заставы. Он юн Он не видел войну, и в Жукова в детстве играя по книгам лишь знал самураев, напавших на нашу страну. Проходим с начальником в зал: погоны, нашивки, петлицы... блестят командиров глаза, сияют солратские лица, На сцене с начальством сидим,войну пережившие деды на внуков Великой Победы по-жуковски строго глядим Освоясь еще не вполне, мы нервно блокноты листаем. Читаем стихи о войне, о собственной жизни читаем Мы столько сносили сапог. пока добрались до Берлина.. И нас не застигнет врасплох ни бомба чужая, ни мина. Вокруг тишина и покой, блестят над рекою созвездья... Но красная кнопка возмездья всегда у страны под рукой Валерий АЛЕКСЕЕВ

Рядовой Фархад Суюнов заставил лечь идущего на снег, вызвал разводящето сержанта Германа Полянского Пришла машина, нарушителя увезли. Фархад, напевая чуть слышно по-узбекски, продолжал охранять свой пост.

На следующий день за проявленную бдительность командир роты охраны капитан Тропин выразил благодарность

Такую же благодарность но в другой день получил рядовой Сухарев. Обоим был дан 10-дневный отпуск к родным.

Кишлак Танабчи в Таджикистане, где живут родные Суюнова, с радостью приветствовал земляка, который по первому году служит в Восточной Сибири.

Комментарий капитана А. Н. тропина, командира роты:

- Рядовой Суюнов в карауле, где рядом с ним служат таджик Амиршо Назаров, таджик Хафизов, азербайджанец Магерамов, ефрейтор Андрей Курбатов, русский Лобков и другие Рота интернациональна: русские, белорус, украинец, узбеки, казахи, татары, азербайджанцы, таджики

Тысячу часов отстоял «часах» Амиршо Назаров. Когда однажды вернулся из караула, на стене в казарме увидел боевой листок: однополчане поздравляли товарища по службе с «круглой» цифрой.

— Когда приехал из отпуска, — рассказывает Фархад Суюнов, — собрались ребята в ленинской комнате, и я говорил о том, как меня встречали на родине. А потом об обычаях нашего узбекского народа и таджиков, на земле которых живут мои родные в Кулябской области Таджикистана.

— И мне приходилось перед товарищами выступать о своей Родине, - добавляет его товарищ Амиршо Назаров Живем дружно, служится и первогодкам, и «старикам» одинаково Если у кого беда — на всех! А коли радость тоже у всех

Когда у Гизатуллина умер отец, рота собрала в помощь ему деньги на билет на самолет, чтобы успел на похороны...

Комментарий В. В. ОВЧА-РЕНКО капитана, секретаря парторганизации части:

—У нас — многонациональный коллектив. Рота охраны и караульное помещение названы лучшим подразделением части

Как-то решились провести эксперимент: набрать в роту охраны солдат одной национальности. Но такая практика не привилась: появление «землячества», обособленность отрицательно сказывались и на службе, и на дис-

**Р** ОТА дважды в неделю занимается самбо под руководством сержанта Олега Сухарева, В части служат шестеро участников Великой Отечественной войны, на их опыте, на их ратном труде воспитываются сегодняшние солдаты. Конкурсы песни и строя в подшефной школе и в детсаду проводят солдаты и ве-

Все, что говорили Суюнов и Назаров, входит в каждодневную кропотливую работу командиров по воспитанию интернационализма, дружбы, братства, солдатского единения Акценты в роте как мы узнали ставятся не только на познание экономики, промышленного и культурного развития республик Отчизны, но, скорее всего, - на обычаи,

традиции, вековые корни Об этом постоянно ведутся бесе ды самими солдатами

А все начинается с изучения русского языка и не только, как говорится, с букваря и «родной речи», а с — Уста-

Запоминаются солдатами рассказы их товарищей об интернациональной помощи республик чернобыльцам грузинам в дни, когда на южную республику обрушилось стихийное бедствие. И, конечно, -- Афганистан, свидетельство тех, кто там отдавал свою кровь и сегодня служит,

КЕМ бы ни пришлось поговорить, от всех слышал, что служба в роте позволила ближе узнать мировые проблемы — из лекции командиров, из подготовленных солдатами бесед Едва выдается свободный час самоподготовки, солдаты собираются в ленинской комнате, тянутся к газетам, а издания здесь на ряде языков Страны Советов.

Только что вышел в свет очередной номер журнала «Эхо планеты», к командиру сразу же обратился член бюро комсомольской организации роты рядовой К Абдукадыров с просьбой прочитать и затем выступить с беседой о новом издании

В ленинской комнате по расписанию идет урок интернационального воспитания Ведет его рядовой Олег Любченко, ангарчанин, член ленинской комнаты. Рядом с ним Петр Андрюха, Александр Дьяченко, Андрей Рыбка, командир взвода.

#### Комментарий капитана ТРО-

— В позапрошлом году в роте два командира отделения — азербайджанец Банага ев и армянин Адамян - сплачивали солдат и на них можно было всем положиться Занесен в книгу Почета нашей части зам, комвзвода сержант Самвел Барсегян, Перед увольнением в запас он получил

от нас рекомендацию кандидата в члены КПСС.

Недавно ушел в запас Николай Перфильев из Ангарска У него по объективным причинам была отсрочка, пришел к нам служить, когда ему исполнилось 26 лет Солдаты Мастер звали его «отцом» столярного дела, многое от него осталось в казарме, на учебном плацу Спокойность, рассудительность степенность — такими чертами характера он, видимо и приобрел доброе солдатское признание. Человек трудной судьбы, Николай, надеюсь, после пережитого, передуманного, после армейской службы получил жизненную закалку и • на «гражданке» проявит , Тебя. с положительной стороны,

Недавно пришло письмо на имя командира роты из далекого Нальчика. Пишет бывший солдат Юрий Стешко, приглашая в гости, когда выпадет отпуск Однажды даже позвонил: когда ждать?.

Разве это не приятно командиру? А благодарность за воспитание сына получить от читинца Ивана Конанкова, когда тот приезжал в часть, и его наказ сыну: «Будет трудно, не дрейфь»

Тысячи часов службы В них солдатский ссленый пот, жесткая дисции. на годы, дружба Вл. МУТИН. сткая дисциплина И крепкая,

Н-ская часть Забво

#### «ОТЧИЗНЫ **ВЕРНЫЕ** СЫНЫ»

Новое издание романа Л. Раковского «Кутузов» положило начало военно - патриотической библиотеке «Отчизны верные

Библиотека будет состоять из 50 томов. Предусматривается выпустить ее в течение 1988-1995 годов Войдут наиболее значительные произведения отечественной литературы, посвященные прославленным полководцам, пламенным патриотам и защитникам Отчизны 10-й том («Командующий фронтом» Ф Гарина — выйдет из печати в 1989 году) посвящен одному из участников установления Советской власти в Сибири Сергею Лазо.

Выход библиотечки «Отчизны верные сыны» рассчитан на 8



Фотолетопись «Победа». Тысячи и тысячи кадров фотопленки зафиксировали для нас и будущих поколений тяжкие будни 1418 дней и



## Молодому солдату в дорогу

Грозы, окрыленные мечтой, вторят: мол, живи, беды не ведай,

с этой вечной, майской красотой,

мол, гордись, гордись,

гордись Победой, мол, всему на свете лишь цвести,

мол, всему на свете лишь искриться!

День Победы светлые пути День Победы —

К. ФЕДОРОВСКИЙ

# в тот солнечный де

Подсобное хозяйство ЗабВО было организовано под Читой в 1942-м году: барак и несколько землянок Человек двести рабочих — женщины с детьми из близлежащих деревень и эвакуированные. Радио у нас не было, газеты счастливая случайность

В это утро агроном зачемто поехал в город, срочно вернулся; так мы узнали о том, что кончилась война

На улице было солнечно, хоть и морозно. А в подвале, где мы отбирали картошку на семена, темно, коченели ноги, не гнулись пальцы.

Нас — полтора десятка девчонок, в возрасте от 13 до 15 лет, и только у меня отец, больной, дома. У остальных и ждать некого, у четырех и матерей нет. И нам казалось,

что приговорены мы к подсобному хозяйству, к этому подвалу с картошкой навеч-

Слух был, что «наши берут!», но в поселке ворчали: «Берут-берут, а война не кончается!»

С ожиданием победы гнездилась надежда, что все преобразуется тотчас, мгновенно, и, конечно, в лучшую сторону, но это были абстрактные мечты

Освещался подвал «моргалками» — консервными банками с чем-то горючим, прикрытыми картофельными кружочками. В прорезь вставлен фитилек И у всех под носами аккуратные полоски сажи...

В тот день погрузились в полуторку, сколько вошло в кузов, и поехали в Читу - за 20 километров. Весь народ от мала до велика был на улицах Смех, «ура» и... слезы Казалось, за всю войну мы столько не плакали, сколько в этот день.

HN4TO HE 3A56ITO

На площади военный оркестр играл вальсы. Обливаясь слезами, город танцевал. Мы, как умели, тоже кружились, но помню собственную заторможенность, и в глазах подруг виделось больше растерянности, оглушенности, чем радости, — к состоянию счастья надо было еще при-BUKHYTL.

У базара, в луже весенней грязи, увидели старушку в обнимку с кастрюлей. Маленькая, иссохшая, сидела она, раскорячив ноги, и протягивала лепешки из мерзлого картофеля неотличимые от корявых рук: «Родные мои, бери» те, больше нечем вас угостить в светлый день!»

Люди останавливались, подавленно молчали, но поспешно отходили Понимали что широкий жест бабушке дорого обойдется. Войны одним днем не кончаются. Не хотели обижать старуху.

Но, может, было и другое: в тот день особенно зловещим казался черный символ войны, эти лепешки. Мерой горя и страдания ложился на душу щедрый, от всей души дар старухи, было жестоко не принять его. До сих пор каюсь, что не взяла святой лепешки и век эту бабку не забуду...

Возвращались ночью -- усталые, голодные, замерзшие в открытом кузовв, притихшие Завтра опять в холодный подвал, для нас, в сущности, ничто не изменилось. Это сознание было невыносимо Казалось, побывали в счастливом, сне, и только.

И оно пришло: утро с подвалом. Потом еще неурожайный 46-й год. Еще долго были в цене бабкины лепешки Но слезно-радостный день остался в памяти все-таки солнечным, вселенски объединившим убеждением, что страшное позади

радостная птица

Люди моего поколения до сих пор не могут без гнева и боли видеть выброшенный растоптанный хлеб Память войн не проходит с годами. И счастье наше часто не простирается дальше желания видеть детей, внуков сытыми и одетыми. Не судите, молодые люди, за то, что будто бы нам немного надо. С желанием скромного Благополучия мы связываем неукоснительное требование каждый на своем месте делайте все возможное, чтоб вы, ваши дети, внуки не узнали того, что выстрадал наш народ в войну. Л. ЩЕДРОВА

#### ОТ ИМЕНИ ВЕТЕРАНОВ

1943 году в боях на Орловско- Поповой всегда встречают раду-Курской дуге и в Белоруссии, будучи 18-19-летним красноармейцем взвода полковой пешей разведки 40 го Амурского полка 102-й Дальневосточной дивизии, представителю поколения, о котором поэт С. Смирнов сказал: «Нас все меньше и меньше, нас почти уже нет», хочется в этот знаменательный день поблагодарить людей, с которыми приходится встречаться в сфере медицинского и культурного обслуживания,

Мой участковый врач — врач 4-й поликлиники Юрий Витальевич Тулупов - всегда вовремя придет на помощь, когда потревожат приобретенные еще на войне недуги, и поможет не только лекарствами, но и добрым, душевным словом, а заведующая аптекой в 18-м микрорайоне Валентина Дмитриевна обеспачит выдачу необходимых мадикаментов

Работники абонемента центральной городской библиотеки

Мне, принимавшему участие в во главе с Раисой Федоровной шно. Хочется отметить Наташу Меньшикову, которая оповестит о налични необходимой книги Библиографы Людмила Владимировна и Таня Егорова дадут консультацию Ценю доброту работниц кноска «Союзпечати» в 22-м микрорайоне — Валентины Козловой и Валентины Сергеевны Монаховой — очень вежливы и внимательны.

Директор Ангарского по ремонту телерадиоаппаратуры В. Г. Брындин лично принимает меры в обеспачении срочного ремонта телеаппаратуры инвалидов войны и труда, механик Анатолий Малютин качественно выполняет ремонт, технолог этого завода Нина Никифоровна Носова обеспечивает своевременно необходимыми запчастями нас в первую очередь. Внимательны к просьбам ветеранов войны заведующая и товаровед магазина «Электротовары» в 19-м микро-П. ГУРАКОВ, района: инвалид войны.







#### понедельник, 9 мая 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Новости, 9.10 — «С тобой, страна». Концерт 10.00 — Док. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА фильм «Поэма о сталинградцах» 10,35

шие с небес» 22.00 — «Время», 22.35 — Велогонка мира

#### 2-я программа

бля песни и пляски Советском дра звучаль...
мин им. А. Александрова, 13,40 — по спектаклю-концерту ЛенинградскоФутбольное обозрение, 14,10 — Фильмспектакль Омского государственного атра, 14,15 — «Монологи о великой спектакль Омского государственного атра, 14,15 — «Монологи о великой стройки», 22,45 — «30 лет обменов», 1-я программа вкадемического театра драмы «У войне». Док, фильм, 15,10 — Песни К юбилею подписания первого соглавойны не женское лицо». Автор — С военных лет в исполнении Л. Гурчен- шения между СССР и США в облв. Алексеевич 16,10—«Победители» 17,30 ко 15,45 — Мультфильмы 16,25 — сти культуры, техники и образовании. ворота» 10,25 — Футбол, Отборочный программы Якутского телевидении. Алексеевич 16,10—«Пооедители», 17,30 кд. 10,40 кд. 10,40 кд. 10,40 кд. 17,46 — Сти культуры, техники и образования.

— Играет ГАСО СССР, 17,46 — Анто- «Ходили мы походами». Фильм-кон- 23,45 — Сегодня в мире. 23,55 логия короткого рассказа, Е. Носов, церт, 17,15 — «Праздники детства». Опера, рожденная революцией, «Красное вино победы», 18,55 🚐 «Пе. Худ. фильм с субтитрами, 18,40 сни нашей памяти» Музыкальная пе- Фильм-спектакль Московского театра редача из цикла «Для вас, ветера- «Современник» «1945-й», 19.50 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА стройки», 16.50 — Дела и заботы 21.45 — Народные мелодии 22.00 — ны», 19.50 — Светлой памяти павших Светлой памяти павших в борьбе 9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — агропрома, Док, фильмы, 17.35 — «Время», 22.35 — «Прожектор перев борьбе против фашизма. Минута против фашизма. Минута молчания. В объективе — животные. «Волк», «Здравствуй, музыка», 18.20 — На. стройки», 22.45 — Худ. фильм «Слумолчания 20,10 — Док фильм «В 20,10 — Л. Бетховен, Концерт № 3 Научно-популярный фильм 9,35, встречу XIX Всесоюзной партичной чай в аэропорту» 1-я серия 24,00 глубинах Балтики» 20,40 — Впервые для фортепиано с оркестром, 20,50 — 10,35 — Физика и конференции. Твоя ленинская биб. Фильм-концерт «Н Гутман, Фригмен.

чи, малышиі» 21.15 — Док фильмы, 21.50 - «Я, конечно, вернусь». Песни о Великой Отечественной войне, \_ «Громовы». 22.00 — «Время», 22.35 — «Дело для настоящих мужчин». Худ. фильм.

#### ВТОРНИК. 10 мая 1\_я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16,50 - Программа Читинского теле- ша»

#### 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

на экране ЦТ. Худ. фильм «Сошед. Док. фильм. 21,00 🚃 «Спокойной но- научно-техническая революция. 10,05 лиотека В И. Ленин, «Очередные ты сезона»

шие с небес» 22,00 — «Время» 22,35 ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

-- Хоккей Чемпионат СССР Матч 7,30 — «120 минут» 9,35 — Футболь- ангарье» 19,30 — Концерт участников 9,00 — Утренняя гимнастика 9,15 за 1.е место, 00,50 — Новости, 01,00 ное обозрение, 10,05 — «Сошедшие с художественной самодеятельности Би- В объективе — животные, «Черный небес». Худ. фильм 11.25 — Новости, рюсинского гидролизного завода 19.45 аист». Научно-популярный фильм 11.35 — «Клуб путешественников», — «В мастерской художника», А. Ши-16.40 — «Прожектор перестройки» пицын 20.15 - «Музыкальная афи. — Мультфильмы, 11,15— «Песня да. 9,00— Утренняя гимнастика 9,15— видения, 18,00— «За словом— де. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА лекая и близкая», 11,50— Сегодня— Док, фильм «Второй Украинский, ло», Борьба против загрязнения при 21,00— «Спокойной ночи, малыши!» праздник Победы. Выступление пер. Хроника и воспоминания», 9,55 — родной среды предприятиями нефтя- 21,15 — «Это вы можете», 22,00 праздник Пооеды, выступление пер- долим праздник Пооеды, выступление пер- долим праздник Пооеды, выступление пер- долим праздник продной среды предприятиями пефти 21.10 волим предприятиями предприятиями предприятиями предприятиями предприятиями предприяти предприятиями предприятиями предприятиями предприятиями предп ба Вооруженных Сил СССР Марша- шоз ветераны». Концерт\_очерк, 11.20 ному празднику Чехословакии — Дню фильма, «История любви и чести». ла Советского Союза С. А. Ахроме — Худ. фильм для детей. «Лето на освобождения от фашистских захват. Худ. фильм. (ЧССР). 24.00 — Фут ева, 12,05 — В гостях у дважды Кра- память». 1-я и 2-я серии, 13,30 — чиков, Программа телевидения ЧССР, бол, Отборочный матч Олимпийского образования от фашистских захвать дуд, фильм, (ЧССР), 24,00 — фут ной сеанс повторного телефильма. ева, 12,00 — В гостях у дважды кра чиков, программа гелевидения систям у дважды кра «Какая музыка была, какая музыка 19,30 — Всесоюзный праздник духо- турнира. Сборная СССР — сборная бля песни и пляски Советской Ар. звучала...» Телевизнонная композиция вой музыки 20,45 — «Знакомьтесь: Швейцарии В перерыве и по окон. св».

матч Олимпийского турнира. Сборная ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СССР — сборная Швейцарии, 12,00 — 21,00 — «Спокойной ночи, малыши!»



«ОБЪЕКТИВ-88».

Боевые подруги [фото И AMOCOBA].

Дальняя дорога [фото В. МАКСУЛЯ].

Французский изык, 1.1 год обучения 11.05 - Учащимся СПТУ, Эсте. тическое воспитание Культура досуга

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

Крыма». Телефильм, 17.10 — «Гран па Сегодня в мире в белую ночь». Музыкальный фильм. 2-я программа

#### Редектор В. А. СТАРИКОВ.

11,35, 12,35 — История, 6 класс, Ис. задачи Советской власти», 19,60 кусство эпохи Возрождения 12,05 - «Деяствующие лица». О проблемих Французский язык, 2.й год обучения, развития Всесоюзного пионерского ли-13,05 - «Мне было девятнадцагь», геря «Артек», 19,45 - Сегодня в ми-Худ, фильм, (ГДР), 14,65 — Вэрос- ре, 20,00 — Фильм-концерт «Танго, лые и дети, «Не закрывайте вашу танго, танго», 20,30 — Футбол, Отбо. дверь, > Док фильм 15,25 - Ново рочный матч Олимпийского турпира сти, 15,35 — Дневной севис повторного Сборная СССР — сборная Швейци телефильма «Угрюм-река», 1-я серия рин, 22,00 — «Время», 22,35 — «Прожектор перестрочки» 22,45 - «Познция» Нагорный Карабах Размыш 16,55 — «Осенние краски горного ления вслух (Повторение) 00,15 —

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,35, 10,35 — Физика 8 класс Робототехника 10.05 — Немецкий язык I-й год обучения II 05 - Учащимся СПТУ Астрономия Галактики 11,35, 12.35 - М. Сервантес «Дон Кихот» 6 класс 12,05 - Немецкий язык 2-3 год обучения 13.05 — Худ, фильм. «Случай в аэропорту». 1\_я серия 14.20 — «Города и годы». Док. филь. мы. 15,15 Новости, 15,26 - Днев. «Угрюм-река», 2 я серия — «Анфи-

#### ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16,45 — Мультфильм, 17,05 — К Диям литературы и искусства Якутской АССР в Иркутской области. Програм-

Новости, 16,40 = «Прожектор пере. 21,15 — Поэзия, Григория Поженян,

#### Иркутского театра музыкальной токсибэлектросетьстрой предлакомедии.

Бергамо»;

леты продаются в кассах ДК услуги. «Современник» и «Строитель» Принимаются коллективные заяв- ресу: Ангарск-28, Проезд авто- ологической работе. (общественный распространитель), поселок»

кино

17, 20-30, Выбор (2 серия), 13-20,

21-30, 10 мая - Золотые рога, 10, 14,

Короткое авмыкание, 16, 18 (удл.),

тюлень 10, 12, Золотая цепь, 14

гон, 16, 18, 20 (удл.) Золотой клю-

В ДК «Современник» гастроли Мехколонна № 30 треста Восры ограждений, изготовление номической учебы» 7 мая — «Принцесса цирка». металлических ритуальных памят-

ки по тел: 4-50-90 (касса), 4-50-94 бусом № 5 до остановки «25-й

гает следующие услуги для садо- 11 мая в 16 часов в ДК «Стро-14 мая — «Сильва» (премьера); водческих обществ, автокоопера- итель» состоятся городская ме-17 мая — «Труффальдино из тивов и населения: строительст- тодическая конференция и заняво ЛЭП-0,4 квт., изготовление тие городской школы идеологи-18 мая — «Фиалка Монмартра»; ворот для гаражей. бурение ческого актива по теме: «Пути 26 мая — «Свадьба в Мали- скважин под водопроводы и опо- перестройки политической и эко-

(0228) «РОДИНА» — 9 ман — Холодное

18, 17-50, 19-40 (мультфильмы), 20-10, 22, 10 мая — Холодное лето пятьдесят третьего... 11, 14, 16, 17-50. ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» 20 9. 10 19-40 (удл.). 22. ман — Тайна жителей Луны, 11, 13, «МИР» — 9, 10 мая — На исходе 15. Одиночное плавание, 18. 20. ночи (2 серии), 11, 14, 17, 20, 9 мая «ПОБЕДА» — 9, 10 мая — Ганг, для детей — Король и птица, 9-30.

лето пятьдесят третьего,, 10, 12, 14,

твон воды вамутились (2 серии), 10, «ОКТЯВРЬ» — 9 мая — Двойной ков), «ПИОНЕР» — 9 мин — Равноциет. вредное воскресенье 11, 10 мая капкан (2 серии), 13, 16, 19.30, 3ло-14, 16, Везучая, 17-40 (удл.). 20, 19-30,

«ЮНОСТЬ» .... зал «Луч» — 9 мая — Веглецы, 10, 14 (удл.), 16.10, 18 «ГРЕНАДА» - 9 ман - Осторож. (удл.), 20-10, 21-50, Перехват, 12, 10 «ГРЕНАДА» — 9 маи — Осторож-но — Василек! 10. 12. 14, 18, Деки, маи — Беглецы, 10, 12, 14 (удл.), 17.30. 19-30, 21-30, 10 маи — Зелотой 16-10, 18 (удл.), 20-10, 21-50, тюлень 10, 12 Золотая цепь 14 Зал «Висход» — 9, 10 мая — Под 10, 12, 14 (удл.).

(премьера). 16. 17.40, 19-30 (удл.), Свист пуль, 9-40. 13.30, 16. Джек Восъмеркии - «американец» (2 серии). «КОМСОМОЛЕЦ» — 9 ман — 3a- 17, 19-80,

чив. 14, 10 мая — Неукротимая мар- томаты,

\* «ЗА (2 серии, дети до 16 лет не ДК «ЭНБРГЕТИК» — 9 мая — Вот ва Сергея. вернется папа, 12, Атака, 16, 18, 20,

Вниманию секретарей партийных организаций!

Приглашаются Начало спектаклей в 19,30. Би- ников и оградок, транспортные политической и экономической учебы заместители секретарей Заказы оформляются по ад- партийных организаций по иде-

TH KITCO

На основании закона об охране и воспроизводстве рыбных запасов запрещается лов весенне-нерестующих рыб: хариуса, ленка, тайменя керпа, леща в реке Ангаре и ее притоках, включая промышленные каналы

До 23 июня 1988 г. резрешен лов малоценных рыб: ельца, плотвы (сороги), ерша, окуня, гельяна, пескаря меховой удочкой с берега (не более 3-я крюч-

Ангарское общество охотнинан история, 10, 12. Мама, я жив. Она и дьяволы (2 серии), 13, 16, грежден городе принять активное учестие по сохренению рыбных запасов, о нарушениях сообщать по тел.: 6-64-24, 6-68-85.

> Нашедшего на остановке «Кинотеатр «Октябрь» I мая сумку с детскими вещами и фотоаппаратом прошу вврнуть по адресу: 11-й мр-н, дом 4, кв. 285. (1080)

Влагодарим коллективы столовых Тел.: 4-00-22, Работиют игровые ав. № 23 и № 22, автобазы УАТ за оквзанную помощь в похоронах Борисо-

Семья Борнсовых,

#### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

Общественная приемная редакции газеты «Знамя коммунизма» в мае будет вести прием посетителей с 14 до 18 часов в следующие дни:

Демина Галина Федоровна	- 4	10
Муратова Юлия Федоровна		12
Корсакова Александра Григорьевна	-	16
Трущагина Луиза Павловна		.17
Вьюнова Елена Михайловна		19
Семенова Лидия Сергеевна		23
Козлова Надежда Сергеевна		24
Алтухова Надежда Михайловна		26
Романова Людмила Няколаевна		30
Пузырева Людмила Ивановна		31

Консультации по пенсионным вопросам будет вести 24 мая заведующея райсобесом Центрального райисполкома Козлова Надежда Сергеевне.

Руководство, партийнов бюро, профком и весь коллектив треста Сибмонтажавтоматика глубоко скорбят по поводу безвременной смерти члена КПСС с 1949 года, участника Великой Отечественной пойны-

#### ВУЧНЕВА Павла Яковлевича

и выражнот соболезнование род. ным и близким покойного

Педагогический коллектии, родители и учащиеси средней школы М 36 ныражают искренняе соболезнование ученику 10«и» класса Токарчуку Игорю по поводу белпременной смерти горячо люби-MAMM

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ! Очередной номер газаты «Знамя коммунизман выходит 11 мая.

Работники органов народного контроля города выражают иск. раннее соболезнование председа. телю ГК НК А, Г. Выбиванцеву в связи со смертью брата

Коллектив СМУ треста Ангарскнефтехниремстрой глубоко скор. бит по поводу безвременной смерти бывшего начальника участив М 5. ветерана труда, члена КПСС с 1968 года

#### ЛАРНОНОВА

Петра Прокопьсвича и выражяет искрениее соболезно.

вание семье и близким покойного,

допусквются), 16, 19,

20.10. 21.40